

Z přítomné doby

Tajemná tragedie člověka v tygří kůži.

Ještě dnes otřásají se hrůzou důstojníci britské posádky v Jeypore ve Vých. Indii, když při tabuli v důstojnické jídelně přijde na pletfes tragická smrt lieutenanta Francis Tyng Gore a, který stal se obětí tajemné kletby jisté ho indického kněze a pod vlivem hypnotismu žil neuvěřitelně strašný život po šest měsíců.

Francis Tyng Gore byl třetím synem zámožného anglického baroneta, usazeného ve střední části Anglie, a ještě dokud byl nerozumným, bezstarostným děckem, určen byl rodiči svými k stavu vojenskému, v němž rodiče jeho spatřovali vrchol cti a dobrého zaopatření.

Když dorostl, poslán byl dle přání rodičů svých na přípravné školy vojenské v Axford a po přísných studiích praktických na vojenském učilišti v Sandringham došlá hodnota poručíka.

Brzy po té rozloučil se Gore se svou vlastní a odebral se za povinností svou do Východní Indie, kdež po úmorné kariéře přijat byl do sboru důstojnického. Při jedné výpravě v horách prokázal se Gore svou srdnatostí, hrdinností a odvahou tak, že rázem dobyl si srdce svých kolegův i představených.

Po dvouleté službě v Indii stal se z Gorea důstojník fidele schopnosti a pronikavého ducha, jehož nikterak neotklou se veselý a poněkud nevázaný život důstojnický. Hrál sice o peníze, ale vždy v jistých mezích a dle finančního stavu své kapsy, nejsa nikde dlužen jediného penny.

Když vypukla boerská válka v Jižní Africe a pluk jeho ponechán po nějaký čas v nečinnosti, mrzel se, tím však více zaradoval se, když na rychlo povolán byl s mužstvem na dějiště války, kdež pluk jeho vždy byl v popředí a v udatnosti neměl sobě rovného.

Po skončení krvavé války jihoafrické posláno vojsko jeho s pochvalnou zmínkou zpět na své stanoviště v Indii a Gore považován byl v intimních kruzích důstojnických za muže fidele schopnosti, jemuž v krátké době v uznání jeho zásluh promoce a povýšení mělo být uděleno. Kolegové jeho pak blahopřáli mu předem ku kariéře tak skvělé, jaká mu kynula.

Tu však událo se něco, co veškerý běh života jeho změnilo. Kolovaly pověsti, že statečný, slušný poručík zamiloval se šileně do jisté dívky, pravé to orientálské ohnivě krásky z vysokého rodu, kteráž rovněž splácela mu upřímnou, vášnivou láskou. Oba scházeli se pokradmu na osamělých místech a prožili v dobách těch nejsladnější okamžiky svého života.

Jednou v noci v únoru 1905 vrátil se Gore do kasáren ve stavu nanejvýš zrušeném. Chvil se a sténal nevyslovitelnou hrůzou před každým nepatrným šelestem a s největším strachem tiskl se do koutu ložnice, jakoby před nějakou příšerou. Rychle přivolal vojevůdčí lékaři snažili se ho upokojiti a dodati mu mysle, avšak marně. Teprve po požití nejsilnějších uspávacích prostředků upadl Gore v hluboký, neklidný spánek. Když však po několika hodinách probudil, počal pod vlivem tajemné jakés přišerné moci třetiti opět. V blouznění svém mluvil zmataně o tygřech, o trestech, o nevyslovitelných hrůzách, při čemž chvíli se tajuplným stra-

chem a kvílel jako spráskaný pes, tiskna se do koutů svého pokoje. Stav tento trval přes týden a lékaři obávali se již, že nešťastný poručík minul se se zdravým rozumem.

V bezesných, hrůzných nocích časem divokým hlasem vypravoval polekané ošetřovatelce o trestech a o pokání, kterými hodlal stíhati jej mocný jakýs indický kněz, jenž prý hrozil zakleti jej v tygra, ne navrátí-li se v nejbližším čase do Anglie.

Pomalu však záchvaty přestávaly a Gore přicházel zvolna opět ke smyslům. Sestárnul za krátký ten čas o mnoho roků, byl stále zasmušilým, a málokdy zřídil úsměv pobledlou jeho líci.

Jednou po společné večeři v jídelně dovolil si jeden z jeho soudruhů nejnepříjemnější a s posměškem tážal se, kdy se stane z něj tygr. Gore zrudnul ve tváři, hned na to však nápadně zbledl a vyšel nejistým krokem, neuznav posměvčíka za hodna jediného pohledu.

Přes to však vykonával povinnosti své stejně svědomitě, avšak změnil se a každý, kdož jej znal a ctil, litoval upřímně osudu jeho. Gore hubnul víc a více a při nejmenším šustotu ve tmách pocítoval vždy nepochopitelnou bázeň.

Pojeinou dne 19. února poručík zmizel, jakoby ho země pohltila. Veškerá krajina kol Jeypore byla zevrubně prohledána, hlídky vyslány na všechny strany, avšak bez výsledku. Konečně po marném hledání ustálil se náhled, že Gore buďto se stal obětí hanebného spiknutí aneb od vojska sběhnul.

Nejpodivnější historky kolovaly o jeho zmizení, o tajemném jeho počínání a strachu, ano v některých důstojnických kruzích převládalo mínění, že zbáběle prchl před nebezpečím, jež sám ve fantazii své si zbudoval.

Uplynuly dny a týdny a vzdor obhajobám nejlepších jeho přátel, prohlášen Gore za zbáběleho zběha, nejčernější to skutek, jakého důstojník může se dopustiti. Hledati záchrazu před nebezpečím zřejmým, bylo by došlo omluvy u mnohých, avšak prchati před temnou pověrou domorodců, zdálo se býti nepochopitelným a nízkým u všech; marné bylo dokazování, že poručík mohl podati resignaci. Měli za to, že i té morální odvahy, by za odstoupení požádal, se mu nedostávalo.

V krátkém čase po Goreově zmizení došlo do kasáren poplašné zprávy z Dantawara, okresu západně ležícího, že obrovský tygr znepokojuje pokojné chairče obyvatel v krajině té. Popis obávané této šelmy rozněl se bleskurychle po všech krajinách a domorodci vyprávěli hrůzostrašné historky o olvážlivosti a dravosti tygřově. Za denního světla objevil se náhle a s bezpříkladnou odvážlivostí pronásledoval pracující dělníky. Čině při tom nanejvýš záhadné pohyby a skoky.

Nejděivnější však ze všeho, že tygr nezdál se dbáti o přepadávání a zabíjení lidí, aspoň ani jediný případ takový nebyl oznámen. Srst šelmy byla neobyčejně krásně žhaná, její pohyby však byly zvláštní a poněkud nejpapné. Domorodci, kteří se strachu před tygrem padali na zem a mrtvými se stavěli, později přisahal při Budhovi, že tygr často stál na zadních nohách a smál se lidským hlasem. Také proslulý v té krajině lovec Kindo prohlásil, že obrovský tygr ten jeví velikou bázeň před jinými šelmami svého druhu a že

jeho způsobu úplně se lišily od ostatních.

Všichni domorodci shodovali se v úsudku, že duch některého člověka byl z trestu nucen vstoupiti do tygra, kterýž nyní bojí se lidí i zvířat sobě rovných.

Tajemný tygr napadl jednoho odpoledne obydlí dělníka Keeda a sežral připravenou tam drůbež, jež určena byla ku sňatku Keedovy dcery. Jindy pozorován byl, kterak požíral zelenou kornu. Dceruška váženého jednoho domorodce zašla si jednou po poledni na procházku mezi pole, když tu znenadání vskočil jí do cesty obávaný tygr, avšak mimo vše nadání počal se lichotivě kol ní třítí a žalostně mňoukati. Hrůzou k smrti uleka ne děvčátko neodvážilo se hnouti, a později tvrdilo se vši určitostí, že tygr promluvil na ně lidskou řečí, co však pravil, nemohlo mu porozuměti. Tím však strach a všeobecná hrůza před tygrem ne utuchla, naopak lidé jati byli po věřivou bázeň a tím více zmatek zvyšovali.

Neuvěřitelné tyto báchorky do staly se brzo i do Jeypore do vojenského ležení, odkudž několik družin odvážných a zkušených lovců na skolení tajemného zvířete se vydalo. Marně však prolézali lovci houštiny a prohledávali lesy a močály, vypudili a zabili několik jiných tygrů, nenašli přec ani nejmenší stopy po pověstném obrovském zvířeti s nádherně žhanou srstí a bílou lysinou pod krkem. Náhodou však přišla celá přišerná tato událost k neočekávanému rozluštění.

V pozdních dnech na sklonku měsíce srpna letošního roku vypravil se major Michael Anstey s Alfredem Lloydem od civilního komisařství, by vyšetřili případ chudého jednoho domorodého dělníka, který si stěžoval na nespravedlivé desátky, jež indický kněz na něm vymáhal. Oba jezdci nacházeli se právě na známé cestě Tempelské, těsně podél řeky se táhnoucí, když tu pojednou zrovna před nimi objevila se z houštiny obrovitá forma obávaného tygra, postrachu celého okolí. Koně pod oběma jezdci vzepjali se zoufale a stali se takřka šilenými strachy.

Tygr stanul před nimi několik yardů a chystal se postaviti na zadní nohy. V témž okamžiku Anstey, maje vše za ztracené, vytrhl z pásu revolver a vypálil po tygru dvě rány. Věděl sice, že rána ze služebního revolveru šelmu toho druhu usmrtiti nemůže, avšak ve chvíli největšího nebezpečí na to ani nepomýšlel.

Místo však zuřivého skoku, tygr napjal se v celé své výši a se zoufalým výrazem největšího zármutku a žalosti vydal lidský hlas: "Anstey, pro vše na světě, Anstey!" a po té sklesl smrtelně raněn do prachu silnice.

Po nějakou chvíli zůstali oba jezdci jako strnulí, a tváře jejich byly zsignálovány strachem a hrůzou.

Pojednou však Anstey, jemuž se náhle v hlavě jakoby rozblesklo, ruče skočil se svého koně a několika skoky octnul se u tygra, jenž ležel tu nehybně. Rudý pramének krve volně stékal s jeho boku.

Anstey vytrhl nůž a počal párat kůži tygra, v čemž nápomocen byl mu kolem jdoucí domorodec, zsilnalý pověřivou bázeň nad tím, co viděl. Po pěti minutách zkrvávená kůže tygra ležela v prachu silnice, a podle ní v trávě — mrtvé tělo poručíka Francis T. Gorea.

Buď pod vlivem hypnotismu, neb v poslušnosti k tajemné jakés sugesci Gore skutečně žil co tygr. Ruce mistitele indické krásky přišly a přidělaly kůži tygří na tělo Goreovo tak dovedně, že ten za žádných podmínek nemohl se sám osvoboditi. Žádný nedověděl se, jak strašná

muka trpěl Gore po dobu šestiměsíčního svého věznění v kůži tygří.

Teprve teď připomenuli si důstojníci v Jeypore tajemné řeči, jež poručík po dobu blouznění svého promluvil a poznali, jak těžce provinili se proti němu, zanesše jméno jeho do knih pevnosti co jméno ničemného, zbabělého sběha.

Rekordy a vojenské knihy byly opraveny a Goreovi zjednáno za dostučnění, a tím i rodinná čest jmená jeho zachráněna před potupou. Avšak, za jak strašnou cenu!

Jak starým se cítíte?

Jistý starý filosof se vyslovil, že každý z nás jest jen tak starý, jak starým se cítí. Dle toho tedy cítíme-li se mladými, udržujeme-li čilou mysl, — nedotkne se nás zajisté zkázonosná ruka stáří. Avšak chcete-li si udržeti mládí, musíte mít čistotu krev, dobrý žaludek, silné nervy a zdravé ústrojí zaživací. Víme o jednom prostředku, který jest s to obnoviti vaše mládí a rozhodně prodloužiti dny života vašeho na této zemi a tím jest Severovýchodní Životní Balsám. Pan Václav Červenka z Kimberly, Mo., nám před týdnem psal: "Váš Životní Balsám zbudoval moji celou tělesnou soustavu a vrátil mi zdraví a sílu, když jiné prostředky pochybily". Cena 75c. Ve všech lékárnách, aneb u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Přijmou se mladíci

k učení se telegrafii a železničnímu dělnictví. — \$50 až \$100 měsíčně našim graduantům, dříve školní plat nebude požadován. Po telegrafistech je velká poptávka. Šest našich škol jsou ty největší v Americe a jsou schváleny každým železničním úřadnictvem. Nellopsí čas vstoupiti do školy jest nyní. Pište si o katalog.

Morse School of Telegraphy, Cincinnati, O., Buffalo, N. Y., Atlanta, Ga., La Crosse, Wis., Texarkana, Tex., San Francisco, Cal. (Dopíše si do kterého z výše uvedených míst.) 40m4

Farma na prodej

160 akrů vděláno a ostatní jest les a louka. Farma nalézá se v Clay County, Nebraska, deset minut cesty od městečka Dewees a 6 mil cesty od městečka Fairfield. Pramenitá voda, potok teče středem pozemku a Little Blue River teče kolem farmy na severní straně. Bližší zprávu podá

PÍ MARIE TITLE,

č. 1304 Allen Ave.,

St. Louis, Mo.

Hudební nástroje

Zaslám zdarma moje krásné ilustrované ceníky hudebních nástrojů. Krásná píana, organy, foukačky nástroje, housle, pravé české harmoniky, koncertiny a nejmenší ceny.

Výhradní jednatel V. F. Červený a Synové světověznámých hudebních nástrojů. Pište hned.

LOUIS VITÁK,

195 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Česká nemocnice v Crete, Neb.

Dokonale zařízený ústav k léčení všech nemocí. Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, tak že se nemocným dostane nejlepšího ošetření. — Nemocní jsou pod péčí českých ošetřovatelů. Zvláštní pozornost se věnuje léčení všech ženských nemocí, rakoviny a nemocí prsních. Kdo nemůže sem přijet, neb v lehčích případech se poradá udílí též poštou a léky jež Dr. Breuer sám připravuje, se zasílají. — Vypíšte váš případ podrobně a dopište s pro dotazník. Pak vám bude sděleno, jak se má nemoc léčit a léky se zaslou. Foto jest první česká nemocnice v Americe a nemocní jsou poctivě a levně obslouženi, jak lze dokázat mnoha sty vyvěděními. O podrobnostech pište na říditele: DR. KAREL H. BREUER, Crete, Neb.

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,

na rohu 13. a William ul., Omaha. Čisté a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržite výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhů vín a likérů a nejjemnější doutnanky. Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejenom peněz, ale zbabíte se i všelikých nanázl. 8 Tel. A1814. O přezích krajanů žádá VINCENC J. DOBROVSKÝ.



Kdykoliv potřebujete kočár k hřbu aneb k vyjížďce, objednejte se jej v největší půjčovně koní a povozů

Palace Stables,

C. H. CREIGHTON, maj., roh 17. a Davenport ul.

Kočáry jsou vyhlávnány a proto možno v nich podniknouti i delší vylet. Povozy možno si objednat i telefonicky. TEL. 257. 23

Jako každý rok, tak i za jisté letos, zavítá sem hojnost krajanů z venkova na slavnost Rytířů AK-SAR-BEN. Až navštívíte se prohlídkou města a výstavky "King's Highway," přijďte se osvěžit do útulného saloonu starého známého

J. M. FIXY majitele U. S. Saloon

U. S. Saloon
v č. 1520 Dodge ul.
Jest to v samém středu města, půl bloku od pošty. Česká společnost stále pohromadě.

A. N. Frick & Son Co.

Velkoobchodníci a Importéři LIHOVIN a LIKÉRŮ.

Nástupci firmy: L. Kirscht Sr., Frick Verbrs. Tel. 544. 1001 Farna ul., Omaha